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нових повноважень в умовах воєнного стану. [3] Доповнення стосуються взаємодії Національної по- 
ліції з іншими органами державної влади та місцевого самоврядування, юридичними особами держа- 

вної форми власності, а також взаємодії з військовими ЗСУ. [2] 

На мою думку, з прийняттям цього Закону буде більш роз’яснено та уточнено взаємодію поліцей- 

ських з іншими органами та підрозділами державних та юридичних служб, що дасть змогу поліцей- 
ським бути впевненішими для забезпечення внутрішнього правопорядку. 

Роблячи висновки, правоохоронні органи здійснюють багатофункціональну діяльність від імені 

держави, а їх статус і роль у механізмі воєнного стану полягає у досягненні національних інтересів,  

гарантування конституційних прав і свобод громадян, участь у забезпеченні соціальної стабільності, 
екологічної безпеки а також захисту суспільства від тероризму. 

Органи внутрішніх справ стурбовані внутрішньою загрозою воєнного стану в Україні, особливо 

соціальною криміналізацією, розвитком «тіньової економіки», різними проявами тероризму, ненале- 
жним правопорядком та низьким рівнем безпеки. Тому основною функцією правоохоронних органів 

щодо забезпечення воєнного стану є боротьба з інсайдерськими загрозами, що досягається шляхом 

вирішення таких питань, як боротьба зі злочинністю, особливо з її організованими формами, бороть- 

ба з тероризмом у всіх його проявах, забезпечення громадської безпеки тощо. 
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24 лютого поточного року для нашої країни почалася нова, нажаль тяжка і скорботна, ера життя. 
Зміни стосуються, без перебільшення, всіх аспектів повсякденного життя всіх категорій громадян, не 

стала виключенням й Національна поліція, яка продовжує реалізацію службової діяльності в умовах 

правового режиму воєнного стану. Так 24.02.2022 року в зв'язку з військовою агресією Російської 
Федерації проти України, на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, відпо- 

відно до пункту 20 частини першої статті 106 Конституції України, Закону України «Про правовий 

режим воєнного стану» був введений воєнний стан[1]. 

З метою здійснення перевірочних, фільтрувальних та спостережних заходів, налагодження контр- 
диверсійної роботи на території Одеської області запроваджено діяльність блок-постів. На теперіш- 

ній час їх кількість дорівнює 98 в цілому по області, але може змінюватися в залежності від стану 

оперативної обстановки в регіоні. Блок-пости розташовані на найважливіших ділянках автомобільних 
доріг регіону, деякі наближені до важливих об’єктів. 

Згідно чинного законодавства, повноважена особа має право вимагати в особи пред’явлення нею  

документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство України чи спеціальний статус 
особи, у таких випадках: 

якщо особа має зовнішні ознаки, схожі на ознаки особи, яка перебуває в розшуку, або безвісно 

зниклої особи; якщо існує достатньо підстав вважати, що особа вчинила або має намір вчинити пра- 

вопорушення; якщо особа перебуває на території чи об’єкті із спеціальним режимом; якщо в особи є 
зброя, боєприпаси, наркотичні засоби та інші речі, обіг яких обмежений або заборонений або для збе- 

рігання, використання чи перевезення яких потрібен дозвіл, якщо встановити такі права іншим чином 

не можливо; якщо особа перебуває в місці вчинення кримінального, адміністративного правопору- 
шення або дорожньо-транспортної пригоди, іншої надзвичайної події; якщо зовнішні ознаки особи чи 

транспортного засобу або дії особи дають достатні підстави вважати, що особа причетна до вчинення 

правопорушення, транспортний засіб може бути знаряддям чи об’єктом вчинення правопорушення; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19%23Text
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=73909
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=73909
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19%23Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19%23Text
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порушення особою відповідних заборон, введених на території, де запроваджено правовий режим 
воєнного стану. 

У разі відсутності в особи документів, уповноважена особа затримує таку особу для її встановлен- 

ня на строк, передбачений Кодексом України про адміністративні правопорушення. 

З метою здійснення огляду речей, транспортних засобів, багажу та вантажів уповноважена особа  
може проводити поверхневу перевірку. 

Поверхнева перевірка проводиться шляхом візуального огляду особи, проведення по поверхні 

вбрання особи рукою, спеціальним приладом або засобом, візуального огляду речей, багажу, ванта- 
жів та/або транспортного засобу (салону, багажника). 

Уповноважена особа для проведення поверхневої перевірки особи може зупиняти осіб та/або 

оглядати їх, якщо існує достатньо підстав вважати, що особа має при собі речі, обіг яких заборонено 
чи обмежено або які становлять загрозу життю чи здоров’ю такої особи або інших осіб. 

Поверхнева перевірка проводиться уповноваженою особою відповідної статі. У невідкладних ви- 

падках поверхневу перевірку може проводити будь-яка уповноважена особа лише з використанням 

спеціального приладу або засобу. 

Уповноважена особа має право проводити поверхневу перевірку речей, транспортних засобів, ба- 
гажу та вантажу: 

якщо існує достатньо підстав вважати, що у транспортному засобі перебуває правопорушник або 

особа, свобода якої обмежується в незаконний спосіб; якщо існує достатньо підстав вважати, що у 
транспортному засобі перебувають речі, обіг яких заборонено чи обмежено або які становлять загро- 

зу життю чи здоров’ю такої особи або інших осіб; якщо існує достатньо підстав вважати, що речі,  

багаж, вантажі або транспортний засіб є знаряддям вчинення правопорушення та/або вони перебува- 
ють в тому місці, де може бути скоєно кримінальне правопорушення, для запобігання якого необхід- 

но провести поверхневу перевірку. 

Уповноважена особа під час проведення поверхневої перевірки транспортного засобу має право 

вимагати відкриття кришки багажника та/або двері салону. 
Під час поверхневої перевірки речей або транспортного засобу особа повинна самостійно показати 

уповноваженій особі вміст особистих речей чи транспортного засобу. 

Уповноважена особа має право зупиняти транспортні засоби в разі: 
порушення водієм Правил дорожнього руху; якщо є очевидні ознаки, що свідчать про технічну не- 

справність транспортного засобу; якщо є інформація, що свідчить про причетність водія або пасажи- 

рів транспортного засобу до вчинення дорожньо-транспортної пригоди, кримінального чи адмініст- 
ративного правопорушення, або якщо є інформація, що свідчить про те, що транспортний засіб чи 

вантаж можуть бути об’єктом чи знаряддям учинення дорожньо-транспортної пригоди, кримінально- 

го чи адміністративного правопорушення; 
якщо транспортний засіб перебуває в розшуку; необхідності здійснення опитування водія чи па- 

сажирів про обставини вчинення дорожньо-транспортної пригоди, кримінального чи адміністратив- 

ного правопорушення, свідками якого вони є або могли бути; необхідності залучення водія транспор- 
тного засобу до надання допомоги іншим учасникам дорожнього руху або поліцейським або як свідка  

під час оформлення протоколів про адміністративні правопорушення чи матеріалів дорожньо- 

транспортних пригод; необхідності обмеження чи заборони руху транспортних засобів; якщо спосіб 

закріплення вантажу на транспортному засобі створює небезпеку для інших учасників дорожнього 
руху; порушення порядку визначення і використання на транспортному засобі спеціальних світлових 

або звукових сигнальних пристроїв; проїзду транспортних засобів через блокпости та контрольні пу- 

нкти в’їзду-виїзду[2]. 
Нажаль, збройна агресія, що наразі триває, залишає свої сумні наслідки й на Одещині. Не для кого 

не буде секретом, що в наслідок ракетно-артилерійських ударів супротивника гинуть та отримують 

тілесні ушкодження як військові, так і цивільні громадяни, руйнується інфраструктура Одеського ре- 

гіону, страждає й житловий фонд. За фактами обстрілів слідчими підрозділами поліції ГУНП в Оде- 
ській області вноситься відповідна інформація до ЄРДР та проводиться досудове розслідування роз- 

початих кримінальних проваджень. Всього з початку збройної агресії до ЄРДР внесено відомості по 

169 кримінальним правопорушенням, безпосередньо пов’язаним із збройним вторгненням РФ до 
України. 

Це злочини за фактами умисних вбивств, незаконного обігу зброї, а також за фактами вчинення  

загарбниками злочинів у суто військовій сфері. Зокрема тільки за ст. 438 КК України (порушення за- 
конів та звичаїв війни) до ЄРДР внесено 26 інформацій[3]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1306-2001-%D0%BF%23n16
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Також слід зауважити, що Головне управління, підпорядковані територіальні та структурні під- 
розділи поліції готові до подальшого несення служби в умовах воєнного стану та спроможні вчасно 

реагувати на зміни оперативної обстановки в регіоні. 
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ДЕРЖАВНА МОВА В КОНТЕКСТІ ПРОЦЕСІВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Роль мови в державотворенні та роль держави в розвитку мови в сучасному світі набуває особли- 

вого звучання в контексті процесів глобалізації. Для окремих країн, які нещодавно стали суверенни- 

ми, але й досі не позбулися політичного та культурного тиску колишніх метрополій, мовна політика  
стає чи найголовнішим інструментом державотворення та підтвердженням обраного шляху незалеж- 

ного розвитку. Виявлення векторів взаємодії мови і держави, на мою думку, має передусім допомогти 

у визначенні напрямів формування й реалізації такої мовної політики, яка б задовольняла потреби  
сучасної української держави. 

Піднесення й функціонування мови значною мірою зумовлюються станом суспільства й моделлю 

держави. Розвиток мови відбувається за об’єктивними законами, незалежними від волі людей. Але 

вирішальними для її розвитку є зовнішні чинники, в тому числі й суспільно-політичний розвиток су- 
спільства. Від цього чинника залежать не лише зміни в мові, але і її існування чи зникнення. Мова 

існує доти, доки існує певний етнос. Мова зникає, коли зникає народ, що може статися в результаті 

втрати державної незалежності, асиміляції панівною нацією в багатомовній державі чи внаслідок фі- 
зичного винищення народу. Так, на початку XVIII століття внаслідок „онімечення” зникли прусська і 

полабська мови. За роки політики лінгвоциду, що здійснювалася в СРСР, зникли 93 мови. 

На регіональному рівнях завжди існує мовна асиметрія. Прагнення врегулювати мовні питання в 

демократичний спосіб не спричиняє відмову сучасних держав від визнання однієї (рідко – більше) 
мови як державної, загальнообов’язкової до вживання у певних сферах суспільного життя. Держав- 

ність мови є ознакою й символом державності народу. Але значення удержавлення мови аж ніяк не 

вичерпується його символічною стороною. Між національною мовою й національною державністю  
існує повна взаємозалежність. Без мови неможливе адекватне функціонування національного органі- 

зму, в тому числі його державних форм, оскільки всі види діяльності людини як члена суспільства так 

чи інакше пов’язані з її комунікативною (мовленнєвою) діяльністю, опосередковані нею. С. Вовканич 
слушно зауважує, що „перманентне передавання чи непередавання інформації (а тим більше суворе 

переслідування і цілеспрямована заборона передач) рідною мовою як від предків до нащадків, так і 

всередині поколінь має доленосне значення для розвитку кожної нації, її суспільного інтелекту, для  

можливостей рівно0 партнерської інтеграції тієї чи іншої країни в систему світового інформаційного, 
освітнього, наукового, мислячого простору. Звідси стає дедалі зрозумілішою життєва необхідність 

безперервного зв’язку поколінь, який зумовлює складну низку проблем взаємозалежності інформації 

та нації, мови та держави; проблем, які часто формулюються так: є мова — є нація, а є нація — є 
держава. Отже, немає мови — немає держави” [8]. Сучасні тенденції глобалізації та створення єдино- 

го планетарного інформаційного простору завдяки сучасним високотехнологічним системам комуні- 

кації викликали складне явище – етнічну мобілізацію, яка стала особливо актуальною на зламі сто- 
літь. Парадоксальність етнічній мобілізації надає синхронний перебіг процесів, що мають протилеж- 

но спрямований характер: глобалізація та індивідуалізація. З одного боку, відбувається утвердження 

глобального менталітету за рахунок поширення універсальних рис, стандартів способу життя, залу- 
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